

Kompjuterski napadi će se nastaviti



– Veliki kompjuterski napadi poput onog koji je krajem prošle nedelje pogodio najmanje tri stotine hiljada kompjutera širom sveta i oštetiio mnoge velike kompanije, državne firme i institucije nastaviće se, imaće još veće razmere i izazivaće još veće štete – izjavio je Nenad Orlić, direktor i vlasnik pančevačke kompanije „Madnet”.

On je rekao da je širom Srbije i u Pančevu bilo žrtava prošlonedeljnog napada. Dodao je da je našem gradu bilo državnih institucija i firmi u kojima su zbog toga ponovo podizani kompjuterski sistemi.

Orlić je izjavio i da se nada da niko od onih koji su bili žrtve napada nije platio sajber kriminalcima otkupe da bi im oni, kako su zahtevali, ponovo osposobili kompjutere.

On je apelovao na sve sistem-administratore u firmama da obavezno „bekapuju” (kopiraju) sve važne podatke i da ih ne čuvaju u kompjuterima kako bi, u slučaju da dođe do novog sajber napada, mogli da ih reinstaliraju i ponovo bezbedno koriste.

Orlić je rekao i da bi vlasnici privatnih firmi koji komuniciraju preko kompjutera s poslovnim partnerima u inostranstvu morali da koriste digitalne potpise.

– Virus koji je prošle nedelje napao kompjutere je izuzetno opasan za firme, više od prethodnih. U slučaju da se zarazi jedan računar, on automatski pronalazi druge, širi se na njih i inficira ih sve. To se odnosi na sve kompjutere koji koriste „Vindous” operative sisteme i zato je važno i da se oni apdejtuju i da se instaliraju nove verzije. Bitno je reći i to da je Srbija u specifičnoj situaciji kad je reč o sajber napadima. S jedne strane imamo veći problem u odnosu na druge jer u našoj zemlji ima mnogo starih kompjutera i starijih ilegalnih, „piratskih”, softvera koji ne mogu da se apdejtuju. Zato su oni izloženiji napadima virusa nego drugi. S druge strane, u Srbiji još nije zaživelo to da se drumskim, železničkim i avionskim prevozom, snabdevanjem električnom energijom i drugim velikim državnim sistemima u potpunosti upravlja preko kompjuterske mreže, kao što se to radi svuda na Zapadu. Zbog toga smo u povoljnijem položaju – dodao je Orlić.

M. G.